
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 227
van SUZY WOUTERS
datum: 10 maart 2022

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Subsidies gelijkekansenbeleid  -  Nominatimsubsidies

Voor de uitbouw van het gelijkekansenbeleid worden vanuit Vlaanderen subsidies 
uitgetrokken voor organisaties uit het middenveld die actief werken rond uiteenlopende 
thema's binnen het gelijkekansenbeleid. Deze subsidies omvatten projectsubsidies, 
werkingssubsidies en nominatimsubsidies.

1. Graag een overzicht van organisaties met nominatimsubsidies vanuit Vlaanderen 
gericht op onderstaande doelgroepen, met bijbehorende bedragen. Dit jaarlijks van 
2018 tot en met 2022. Graag een korte omschrijving per project.

a) Seksuele minderheden.

b) Allochtonen.

c) Ouderen.

d) Personen in armoede.

e) Personen met een handicap.

2. Wordt er vanuit Vlaanderen gecontroleerd op dubbele subsidiëring (vanuit federaal of 
gemeentelijk niveau)? Zo niet, waarom niet? Acht de minister dit problematisch?

3. Welke voorwaarden worden gekoppeld aan de nominatimsubsidiëring van organisaties 
binnen het gelijkekansenbeleid?

4. Hoe worden de subsidiebedragen uit deelvraag 1 vastgesteld?

5. Welke resultaten dienen de organisaties te bereiken met de nominatimsubsidies? 
Wordt hierover gerapporteerd door de organisaties?

6. Hoe vaak werden de nominatimsubsidies van organisaties binnen het 
gelijkekansenbeleid niet toegekend of teruggevorderd? Graag een jaarlijks overzicht 
van 2018 tot en met 2022.



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 227 van 10 maart 2022
van SUZY WOUTERS

In tegenstelling tot de aanhef van de vraag is er geen onderscheid te maken in subsidies 
voor werkingskosten en de subsidies voor de nominatim gefinancierde gelijkekansen- 
organisaties.

1. Het betreft organisaties die actief zijn als middenveldorganisatie rond de thema’s 
gender, seksuele diversiteit en handicap. Voor een overzicht van de werkingssubsidies 
van de nominatim gefinancierde gelijkekansen-organisaties wordt verwezen naar het 
antwoord op schriftelijke vraag 28 van 13 oktober 2021  
https://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1769474

Het overzicht voor het budgetjaar 2022 is als volgt:
Organisatie Subsidie 

2022
  
NVR 670.000€
Cavaria 382.000€
Cavaria werking Roze Huizen 298.000€
Rosa 592.000€
Grip 373.000€
Ella 140.000€
Furia 139.000€
The Belgian Pride 26.000€
Lumi/holebifoon 41.000€
Transgender InfoPunt 118.000€

2. Er wordt gecontroleerd op eventuele dubbele financiering bij de financiële 
verantwoording van de werkingsmiddelen. Het Agentschap Binnenlands Bestuur (ABB) 
kan steeds overgaan tot controle ter plaatse en bewijsstukken over de aanwending van 
de subsidie worden steekproefsgewijs opgevraagd. In de regelgeving is bepaald dat de 
begunstigde  bij de afrekening zowel uitgaven als inkomsten van het project moet 
aangeven. De financiële verantwoording bestaat uit een resultatenrekening waarin alle 
kosten en opbrengsten met betrekking tot de gesubsidieerde periode zijn opgenomen 
voor de gesubsidieerde activiteiten. In deze resultatenrekening zijn de grote categorieën 
kosten en opbrengsten voldoende gedetailleerd en eventuele bijkomende 
overheidssubsidies of subsidies van de privésector voor dezelfde activiteiten komen 
duidelijk tot uiting.

In de nabije toekomst zullen alle Vlaamse subsidies in het Vlaams subsidieregister 
worden geregistreerd. De bedoeling is om elk kwartaal de gegevens te updaten. Dit 
geeft een overzicht van de vastgelegde, te vereffenen en uitbetaalde Vlaamse subsidies 
aan rechtspersonen en feitelijke verenigingen en verbetert het zicht op diverse 
financieringsstromen.

https://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1769474


3.-4. De toewijzing van de budgetten voor de nominatim gesubsidieerde organisaties 
gebeurt op basis van een jaarplan en jaarbegroting, en een verbintenisdocument waarin 
een aantal specifieke resultaats- en inspanningsverbintenissen worden vastgelegd. Voor 
de opvolging worden per verbintenis indicatoren bepaald. Het geheel aan verbintenissen 
vormt een bijlage bij het individuele subsidiebesluit per organisatie. 

5. De verantwoording en afrekening gebeuren op basis van een inhoudelijk en financieel 
jaarverslag, waarin de nominatim gefinancierde organisaties rapporteren over de 
gerealiseerde verbintenissen.

6. Geen terugvorderingen in deze periode.


